

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ

Идут решающие дни сева. Колхозы района заканчивают сев зерновых и уже приступили к севу картофеля и овощей.

Если проанализировать ход сева в разрезе сельсоветов и колхозов, то получается очень пестрая картина. Одни колхозы и даже целые сельсоветы (Типиницкий, Великонивский, Карасозерский) целиком закончили сев зерновых и полным ходом ведут сев картофеля и овощей.

Одновременно с этим, такие сельсоветы, как Паяницкий, Деригузовский, Толвуйский настолько затянули сев, что выправить положение эти сельсоветы могут только при напряжении всех сил.

Причиной отставания этих сельсоветов является то, что председатели сельсоветов т. т. Чванов, Куликов и Лазарев не учли реальных возможностей для проведения сева. Думали провести полевые работы также, как до войны — в 6-8 дней.

Прислушиваясь к «советам» отсталой части колхозников, руководители этих сельсоветов смирились с поздним началом сева, а начав сев не использовали всех возможностей к быстрым темпам проведения работ.

Значительную помощь колхозам в проведении весеннего сева должны были оказать МТС. Однако вследствие целого ряда неподходящих технических ухода за тракторами, отсутствия должной помощи молодым трактористам и ряда других причин трактора днями простаивают и МТС плохо оказывает эту помощь.

В колхозе имени Сталина трактор Шуньгской МТС, марки Т-2-Г, тракторист т. Бойков не вспахал ни одной сотки. Гуси-

ничный трактор ЧТЗ, Заонежской МТС в колхозе «Красные Юлмаки» стоял две недели. Трактор ХТЗ, Великогубской МТС, в колхозе «Работник» за месяц вспахал 4 гектара. И таких примеров хоть отбавляй.

Директорам МТС нужно немедленно устранить имеющиеся недостатки, организовать четкую и бесперебойную работу тракторного парка и обеспечить выполнение обязательств перед колхозами, помочь им быстрее завершить сев.

Перед колхозами района стоит боевая задача — не позднее 10 июня завершить сев. При этом, конечно, без всякой скидки на качество работ. Для этого у нас есть все возможности. В большинстве колхозов подготовлена почва, как под ячмень, так и под картофель и овощи. В колхозах много еще неиспользованных резервов — крупный рогатый скот, работы вручную, повышение производительности пахарей. Нельзя допускать, чтобы в такую горячую пору продолжительность рабочего дня была 8—9 часов.

Ни в коем случае нельзя мириться с фактами не выхода на работу. Задача заключается не только в том, чтобы выполнить план посева по площади, но обязательно посеять положенное количество картофеля и овощей. Колхозы полностью обеспечены семенами картофеля и овощей, поэтому не может быть никаких причин не выполнить план.

Родина ждет урожая, достойного исторической победы советского народа. Те, кто затягивает сев — снижает урожай. Сельские советы, партийные и комсомольские организации должны понять это и мобилизововать все возможное, чтобы быстро завершить сев.

Агитаторы на севе

Типиницкий сельсовет первым в районе закончил сев зерновых. Этому в громадной степени способствовала боевая агитация, проводимая агитколлективом.

В колхозе имени Кирова агитатор тов. Базанова, всегда желанный гость. Она ежедневно приносит колхозникам новые вести. Выпускаемые боевые листки здесь в начале прочитываются в звеньях, а потом вывешиваются в правлении колхоза. С начала полевых работ тов. Базанова совместно с колхозным активом выпустила 8 боевых листков, 3 газеты — молнии.

Комсомолка — агитатор тов. Степанова работает счетоводом колхоза «Вторая пятилетка». Только закончится трудовой день, как колхозники уже узнают результаты своего труда за день. На доске показателей ежедневно меняются циф-

ры. Колхозники соревнуются за лучшие показатели. Никому не охота быть в хвосте. Тов. Степанова через день выпускает боевой листок, где рассказывает каким путем передовые колхозники добиваются значительного перевыполнения норм. Вечером после работы, в обеденный перерыв агитатор тов. Степанова читает колхозникам газеты, рассказывает об уставе артели, увязывая это с работой колхозников той бригады, где она проводит беседу.

Какой результат имеют эти беседы можно судить по одному примеру из жизни этого колхоза. В начале полевых работ престарелые не выходили в поле. Тов. Степанова провела специальную беседу с приглашением 60-ти даже 80-летних колхозников. На другой день все они вышли на работу.

Комсомолка — агитатор тов. Степанова работает счетоводом колхоза «Вторая пятилетка». Только закончится трудовой день, как колхозники уже узнают результаты своего труда за день. На доске показателей ежедневно меняются циф-

№ 39(65)

ЧЕТВЕРГ

7 июня 1945 года

Выходит два раза
в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Завершить сев не позднее 10 июня. Выполнить до одной сотки план сева овощей и картофеля — вот боевая задача колхозов в ближайшие дни.

На полях района

МОЛОДЕЖНОЕ ЗВЕНО

В этом году, как никогда самоотверженно трудится молодежь на колхозных полях. Быстро достичь показателей дооценного уровня, вырастить богатый урожай 1945 года — вот единодушное стремление молодежи.

Предстоит много дней напряженного труда. Молодежь знает, что основная тяжесть сельскохозяйственных работ лежит сейчас на её плечах. Работать так, чтобы помочь колхозам успешно выполнить постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б) «о плане сельскохозяйственных работ на 1945 год».

Успех работы в значительной степени зависит от организации труда.

По всей стране приняло широкий размах создание специально молодежных (молодежно-комсомольских) бригад, звеньев.

Эту инициативу использовала молодежь колхоза «Путь Ильи», Типиницкого сельсовета. Звено здесь состоит из трех человек во главе со звеньевым Валентином Ефремовым. Как только растаял снег и можно было пахать, звено выехало в поле. Из-за дождя в день

Е. ЧИЖ

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД МОЛОДЕЖИ

В колхозе «Борьба», Деригузовского сельсовета с первых дней весеннего сева на пароконных плугах работает молодежь. Лукинский Федя и Лукинский Паля вспахивают в день до одного гектара, выполняя норму выработки на 180-200 процентов. Хорошо работает, не уезжая с поля с раннего утра и до позднего вечера, четырнадцатилетний Чугин Леонид.

Самоотверженно работают и все колхозники этого колхоза, они борются не только за выполнение плана сева, но и хорошо обрабатывают почву.

Не отстает молодежь и колхоза «Заря свободы». Молодой бригадир Миша Амелин, помимо исполнения обязанности бригадира, ежедневно вынуждает на быке по 30 соток. «Приложи все свои силы — говорит Миша Амелин — будь готов работать не покладая рук, чтобы быстрее восстановить колхозное хозяйство, разрушенное финскими оккупантами.»

А. БОГДАНОВА.

В колхозе „Трудовик“

С большими трудностями приходится встречаться в ходе весеннего сева колхозу «Трудовик», Космозерского сельсовета. На 33 гектара сева всего 4 лошади, да и из них одна не может пахать — лишь боронит.

Только благодаря хорошей работе колхозников в настоящее время справились с ранними зерновыми и посевами уже два гектара ячменя.

Пахари, товарищи Савинов Петр Никифорович, Павлов Михаил Тимофеевич, Громов Степан Васильевич ежедневно перевыполняют нормы в полтора раза и больше.

Большая работа проведена по подъему залежей вручную. Колхозники Амелина Анна Егоровна, Ансберг Александра Михайлова выполняют ежедневно нормы на 150 процентов.

Нужно отметить подростков Панову Тоню, Громову Валю, Парфенову Шуру и Амелину Марию, которые на конке залежей вручную не отстают от взрослых и показывают образцы хорошего отношения к колхозному труду.

Е. СИМОНОВА.

П. ПАНОВ.

8 ГЕКТАР СБОРНОВАНО НА БЫКЕ

В колхозе «1-е мая», Космозерского сельсовета, значительную помощь на весеннем севе оказывает крупный рогатый скот. Этому делу большое внимание уделяет председатель колхоза т. Изотов. Большшинство работ на бычке он выполнил сам. На бычке с начала сева собрано 8 гектар. Колхоз сейчас привлек к работе второго бычка, взятого из соседнего колхоза.

Сводка

О ходе весеннего сева по состоянию на 5 июня 1945 г.

в процентах к плану

№ п.п.	Наименование сельсоветов	Вы- полн. план весен- него сева	В том числе		
			Зерновых	Картофеля	Овощей
1	Великогубский	57	67	—	20
2	Великонивский	89	104	18	40
3	Вырозерский	53	66	4	7
4	Деригузовский	48	59	35	17
5	Кажемский	53	62	—	10
6	Карасозерский	88	110	—	—
7	Космозерский	67	72	—	—
8	Кузарапинский	50	74	23	—
9	Типиницкий	89	102	32	22
10	Толвуйский	49	57	4	—
11	Паяницкий	45	54	—	—
12	Фоймогубский	76	88	—	28
13	Яндомозерский	72	84	—	—
14	Кижский	59	67	14	—
15	Сенногубский	62	70	—	—
ИТОГО:			61	71	10
			20		

ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ ВЕЛИКОГУБСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

Прошел месяц, как колхозы Великогубского сельсовета приступили к севу, а на 5 июня план посева зерновых выполнен только на 68 процентов.

Такое резкое отставание можно объяснить только тем, что колхозы этого сельсовета работают без должного напряжения, никакого графика сева ни в одном колхозе нет.

За пятидневку с 30 мая по 5 июня во всех десяти колхозах посеяно всего десять гектар. С такими темпами сельсовет закончит сев не раньше 15 июля.

Председатели колхозов, после того, как был сорван не один срок окончания сева, не спешат с полевыми работами, а кое-где решили, что вообще план не обязательно выполнять. Смирился с этим и сельсовет.

Так, например, в колхозе имени Буденного не выполнили плана сева овса на 6,5 га, потому что нужно разрабатывать целину. — Когда планировали, то надеялись на трактор, а МТС подвел, — рассуждают председатель сельсовета тов. Тимофеева и председатель колхоза тов. Пудина.

А мог ли колхоз своими силами разработать 6,5 га целины? Безусловно мог, если бы колхоз боролся как следует за выполнение государственного плана.

В колхозе 9 рабочих лошадей. Какова нагрузка на лошадь? За месяц посеяно 14 гектар, это значит, что на каждую лошадь в день падает полторы сотки сева. В то время, как передовые колхозы да-

ют в два—три раза больше, учитывая все виды работ, связанные с севом.

Еще более напряженное положение с севом в колхозе «Красное поле». На 5 июня план сева в этом колхозе выполнен только на 25 процентов. Колхоз явно не спаривается с планом, если не принять срочных мер.

Вместо того, чтобы четко организовать труд в колхозе, повысить производительность, использовать все возможности для выполнения плана, председатель колхоза тов. Лупин уже смирился с мыслью, что план будет сорван видимо поэтому и не спешит. Сев овса здесь начали только 28 мая, хотя была возможность начать намного раньше.

Не лучше дела с севом и в некоторых других колхозах сельсовета. Основной причиной отставания сева являются низкие темпы. В подтверждении того, что колхозы работают без нужного напряжения, можно было бы привести много фактов. В колхозе «Новая жизнь» на работу выходят в девятом часу. В воскресенье 3 июня вообще не работали. В колхозе «Красная заря» имеется немало случаев прогулов. Причем здесь принято считать злостные прогулы прогулы по „уважительным причинам“.

В Великогубском сельсовете не болеют душой за выполнение плана сева, не заботятся о судьбе урожая. И если не будет немедленно сделан резкий перелом, то план сева будет сорван.

городе, хождение в Великую Губу и прочее.

О производительности труда в колхозах Великогубского сельсовета можно судить хотя бы потому, что о выполнивших норму здесь говорят уже как о стахановцах. А перевыполняющих дневные задания насчитываются немного больше десятка на все колхозы, причем перевыполнение на 20-30 процентов.

В Великогубский сельсовет, как и во все сельсоветы назначены уполномоченные райкома и райсовета. Необходимо отметить, что в этот сельсовет, как наиболее разбросанный, прикреплено даже три уполномоченных. Они вместе с председателем сельсовета несут ответственность за ход сева. Несомненно, что если бы товарищи Крюков, Баранов и Филимонов хоть немного поинтересовались ходом полевых работ и приняли соответствующие меры, с севом обстояло бы иначе.

Об агитационном коллективе «Заонежская правда» уже писала. Положение несколько не изменилось. Председатель колхоза «Красная заря» тов. Никулин заявил, что у них в колхозе уж полгода не бывал агитатор. В колхозе нет ни соревнования, ни доски показателей. Почти так же и в других колхозах.

В Великогубском сельсовете не болеют душой за выполнение плана сева, не заботятся о судьбе урожая. И если не будет немедленно сделан резкий перелом, то план сева будет сорван.

Н. ИВАНОВ.

ВОССТАНОВИМ ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В своем первомайском приказе тов. Сталин призвал всех трудающихся Советского Союза быстрее залечить раны, нанесенные стране войной.

Финские захватчики, отступая из нашего района, взорвали десятки мостов, дамб и других искусственных сооружений. Быстрее восстановить дороги, выполнить план дорожного строительства — дело чести каждого колхоза, каждого колхозника.

Многие руководители сельсоветов и колхозов правильно поняли важность участия местного населения в восстановлении дорог и уже в первом квартале эти колхозы полностью выполнили свои задания.

Следует отметить такие сельхозартели, как колхоз имени Молотова, Толгуйского сельсовета (председатель колхоза тов. Мурзяева), колхоз «II пятилетка», Типиницкого сельсовета (председатель колхоза тов. Федотов) и ряд других, выполнивших годовой план на 100 проц.

Впереди всех по выполнению трудогодзидания идет Типиницкий сельсовет (председатель сельсовета тов. Астратов).

Однако есть еще колхозы и даже целые сельсоветы, которые либо совсем не приступили к работе по восстановлению дорог, либо сделали исключительно мало. К таким относятся

Кузарандский сельсовет (председатель тов. Костин), Яндомозерский сельсовет (председатель Амосов), Карасозерский сельсовет (председатель тов. Кялина).

Руководители этих сельсоветов и колхозов, видимо, не понимают, что участие в дорожном строительстве — это участие в восстановлении важнейшего участка народного хозяйства района, разрушенного финскими оккупантами.

Во втором квартале мы должны довести выполнение плана дорожного строительства до 80 проц.

Те колхозы, которые правильно распределили свою рабочую и тягловую силу до весеннего сева, выделили часть её на дорожные работы — с этим заданием справится, а те, кто «забыл» одно из обязательств перед государством, будут в большом прорыве, ибо сейчас основная сила должна быть сосредоточена на весеннем севе.

Чтобы справиться с государственным планом дорожного строительства, надо всю свободную от сельскохозяйственных работ рабочую и тягловую силу направить на дорожные работы. А после окончания сева до начала сенокоса переключить на эти работы все возможные ресурсы.

П. ВАРШУКОВ.
Зав. райдоротделом

Ответственный редактор Н. МОСКИН.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

заочный сектор нарело-финского учительского института объявляет прием студентов на 1945-1946 уч. год на отделения:

1. Историко-филологическое, готовящее учителей по русскому языку, литературному чтению и истории.

II. Физико-математическое, готовящее учителей физики и математики.

III. Естественно-географическое, готовящее учителей по биологии, химии и географии.

Продолжительность обучения 2 года. Окончившие институт получают звание учителя средней школы с правом преподавания в V-VII классах. Принимаются лица, имеющие образование в объеме средней школы, техникума, педучилища.

Поступающие в институт подвергаются приемным экзаменам:

На историко-филологическое отделение

По русскому языку, литературе, истории СССР и Конституции СССР.

На физико-математическое отделение

По физике, математике, русскому языку и Конституции СССР.

На естественно-географическое отделение

По естествознанию, географии, русскому языку и Конституции СССР.

Примечание: в экзамен по русскому языку входят: письменное сочинение, грамматика и литература.

Отличники средней школы и педучилищ принимаются в институт без приемных экзаменов.

Поступающие в институт подают заявление в заочный сектор института с приложением документов об образовании, автобиографии и 2-х фотокарточек.

Адрес института: г. Петрозаводск, Ленина 79.
ДИРЕКЦИЯ.

ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ НУЖДАЕТСЯ В ПОМОЩИ

Заведующая Фоймогубской изб-читальней т. Федотова к работе приступила в феврале месяце. Не имея опыта в работе, она часто не знала что делать. Инспектор РОНО, тов. Мартюхина приезжавшая для оказания практической помощи, никаких ценных советов не дала, ни чему не научила, наоборот, рекомендованный инспектором план был составлен не правильно и никак не способствовал улучшению работы избы-читальни. Не помогают тов. Федотовой ни сельсовет, ни партийно-комсомольская группа. Ни разу не слушали они отчета молодого избача.

Несмотря на то, что изб-читальне никто не помог, тов. Федотова сумела хорошо оформить помещение читальни, организовала драматический и хоровой кружки, которые дали 12 постановок, лично самой и силами актива только во время полевых работ проведено среди

колхозников 38 бесед и читок.

В избе-читальне всегда можно почитать свежие газеты, взять книжку.

Вместе с этим в работе избы-читальни имеется ряд серьезных недостатков. Изб-читальня не стала еще центром политической работы на селе. Стенная газета выходит не регулярно. В 4 месяца выпущено только 2 номера. Не проводятся беседы на агротехнические темы, мало ставится политических докладов, а проводимые беседы и доклады не увязываются с практическими вопросами жизни колхозов. Изба-читальня не участвует в организации социалистического соревнования в колхозах. Работа избы-читальни не направлена на быстрейшее проведение весеннего сева.

Фоймогубской избе-читальне должен помочь и районный отдел народного образования. Эта помощь должна заключаться в пополнении библиотеки книгами, в приобретении культиватора, в живом руководстве, систематическом инструктаже. Поставить работу Фоймогубской избы-читальни на уровень работы лучших политпросветуложений есть все возможности. А. АЛЕКСАНДРОВА.

ВОЛОКИТА

Согласно приказа Наркомторга СССР от февраля месяца средние медицинские работники села снабжаются по категории рабочих. Райторг обязан обеспечить эту категорию сельской интеллигенции так же, как до этого обеспечивали врачей.

Медицинские работники Толвуйской больницы в апреле месяце получили только по кило-

граммму крупы и все. В мае месяце вообще ничего не выдали. Председатель сельпо тов. Марков заявляет: «Идите в Великую Губу и там получайте», у меня никаких указаний нет.

Что же должны делать медработники, лечить людей или обивать пороги сельпо и райторга?

А. Каменева.

От редакции: еще в апреле редакция получила такого же содержания письмо медицинских работников Великогубской больницы. При проверке выяснилось, что действительно такая директива наркомторга существует. Имеются и указания райторгу о снабжении средних медицинских работников. Поэтому очень странно, почему тов. Куванин игнорирует прямые указания вышеупомянутых органов?

Тукачев Алексей Александревич, проживающий в г. Барнаул, ЛАМУ, возбуждает дело о разводе с его женой Тукачевой Анастасией Григорьевной, про-

живающей в дер. Шильтия, Фоймогубского сельсовета. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Заонежского района.